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令和3年度 千代田区立九段幼稚園 教育についてのアンケート報告 

 

 保護者の皆様にご協力いただきました幼稚園教育へのアンケートの集計結果についてご報告いたします。 

年の瀬も押し迫った忙しい中ご協力をいただき、ありがとうございました。アンケートにはお褒めの言葉や

具体的なご意見もご記入いただきました。これらの結果を真摯に受け止め、よりよい九段幼稚園になるよう、

なお一層保護者の皆様との連携を深め、教職員一同努めてまいります。今後とも、どうぞよろしくお願い申し

上げます。 

 

 

１ 幼稚園は一人一人の子どもを理解し、子どもの思いや考えを大切にして指導している。 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

９６％「（とても）（まあまあ）そう思う」とご回答いただきまし

た。また、記述からは日頃の子どもとのやりとりを通して、ま

た、降園時や面談等の話から一人一人の子どもを理解している、

大切にしている、と受け止めていただいていることがわかりまし

た。 

トラブル対応等、十分な指導がなされていなかったこともあり、

今後も幼児理解に努め、子ども一人一人の思いや考えを受け止め

るとともに、指導力が向上していくよう研鑽してまいります。 

２ 幼稚園は、日々の遊びの充実を図るために、年齢や発達に合わせた保育内容や環境の工夫をしている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

９８％「（とても）（まあまあ）そう思う」とご回答いただきまし

た。コロナ禍で、園での様子を見る機会は減っていますが、掲示

やお子さんの成長の様子から、遊びが充実していると受け止めて

いただいていることが分かりました。また、少数ではあります

が、配付される手紙や子どもから聞く話だけでは判断するのが難

しいという回答もいただきました。今後も年齢や発達に合わせた

保育内容や環境の工夫をしていくとともに、保育内容や成長の様

子を丁寧に伝えていくよう努めてまいります。 

３ 幼稚園は、今年度「心も体も元気な九段の子」を目指し、日々の生活の中で十分に体を動かし満足感や 

  達成感を味わえるような取組をしている。 

 ご家庭でのお子さんの変容（寝つきが良くなった、よく食べるよ

うになった、体力がついてきた等）から、また校庭や園庭、体育

館等を活用して体を動かして遊ぶ経験をしていること、園内での

運動遊びの工夫等から、概ね「（とても）（まあまあ）そう思う」

という回答をいただきました。一方、もっと外遊びや体を動かす

遊びをしてほしい、十分とは言えない等のご回答もいただきまし

た。次年度は東郷公園も活用しながら、日常的に身体を動かす楽

しさを味わえるような環境や活動の工夫をしていきたいと思いま

す。 

 

４ 幼稚園は、オリンピックやパラリンピックをきっかけにして、スポーツ等への興味や関心が高まるよ

う、意図的・計画的に運動遊びを取り入れている。 

①とてもそう思う ②まあまあそう思う ③あまり思わない ④まったく思わない ⑤分からない 
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 他の回答と比較すると「思わない」「分からない」という回答を多

くいただきました。お子さんからの話があまりなかったこと、オ

リンピック・パラリンピックとの関係等は見えにくかったこと、

また反対に、取り上げ方が過剰ではなかったか等の理由が挙げら

れています。子どもたちの実態に基づき、興味や関心を高める工

夫をしながら、日常生活の中で自然な形で、オリンピック・パラ

リンピックの精神を学び、育む教育「学校２０２０レガシー」を

意識した教育活動を継続してまいります。 

５ 幼稚園は、園庭での栽培や飼育、園外活動などを通して自然や生き物への興味や関心、親しみの気持ち

をもてるよう努めている。 

 

 

 

 

 

 

 

１００％「（とても）（まあまあ）そう思う」とご回答いただき

ました。園庭やピロティ、玄関等で植物や生き物の様子を見られ

ること、また、お子さんの植物への関心が広がったことなど、身

近な環境の中で自然に触れられることの良さを感じていただいて

いることが分かりました。今後も計画的に植物の栽培を行うとと

もに、生き物と触れ合える環境を工夫していきたいと思います。 

 

６ 幼稚園で行う特色ある教育活動【花と友達・筆で遊ぼう・雅楽鑑賞・パネルシアター鑑賞・坪田マンと遊

ぼう 等】は、子どもの遊びや生活を豊かにし、創造したり表現したりする力を培う一助となっている。 

 ９９％「（とても）（まあまあ）そう思う」とご回答いただきま

した。それぞれの活動について、子どもたちが印象に残ったこ

と、感じたことなどをご家庭で話している内容やその様子などか

ら、子どもたちの貴重な経験となっていると受け止めていただけ

ていることが分かりました。次年度も、子どもたちの実態に合わ

せた活動となっていくよう、また日常の遊びや生活が豊かになっ

ていくための経験となるよう、発達に合わせ計画的に取り組んで

まいります。 

７ 園だよりや学年だより、遊びの様子の掲示、保護者会や個人面談、保育参観等は、わが子の様子や育ち

を理解する機会になっている。 

 １００％「（とても）（まあまあ）そう思う」とご回答いただき

ました。特に、遊びの様子や写真の掲示が分かりやすい、という

多くのご回答をいただきました。また、園だよりの配付時期やす

ぐーるの活用等につきましては、さらに活用しやすくしていくた

めのご提案をいただいています。配付時期につきましては、月の

お便りになりますので、月末となりますが、できるだけ、翌月当

初の予定等も掲載し、早い段階で予定をお伝えできる工夫をして

まいります。また、環境への配慮からできるだけ紙の配付を減ら

していくという意図も含め、すぐーるも活用していきたいと考え

ています。預かり保育の実施日につきましても、早目にお伝えで

きるよう検討してまいります。 

８ 幼稚園からの情報発信の方法は適当である。 

【お便りの発行・電話連絡・すぐーる・掲示物・Teams・ホームページ 等】 
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 概ね「（とても）（まあまあ）そう思う」というご回答ですが、「思

わない」というご回答も４％いただきました。その多くは、問７

とも重なるご意見・ご提案等で、園だよりの配付時期、方法等に

ついてでした。問７の回答と同様、配付時期は変わりませんが、

予定が早く伝わる工夫をしてまいります。また、すぐーるの活用

と併せて、今まで通りの紙面での園だよりをご希望の方にはお持

ちいただけるようにしてまいります。 

 

９ 幼稚園は、家庭からの連絡や相談に適切に対応している。 

 概ね「（とても）（まあまあ）そう思う」というご回答をいただき

ましたが、対応が遅かったり、また質問に対しての回答が曖昧だ

ったりしたこともあったため、口頭だけでのやり取りとならない

よう、できるだけ文字にさせていただき、間違いがないよう、ま

たすぐに対応できるよう努めてまいります。 

１０ 幼稚園は、PTA組織（さつき会）と連携しながら教育活動を行っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

今年度は総会はじめ、さつき会の定例会等が通常通りの形では行

えない状況の中、また、例年通りとはいかず、できる範囲での工

夫をしていただきながらの活動となりましたので、さつき会とし

ての活動は分かりにくいこともあったかと思います。園として

は、臨機応変に状況に合わせて様々ご協力いただきましたことに

大変感謝しております。まだまだ見えにくい中での活動となって

いくかと思いますが、今後もよろしくお願いいたします。 

１１ 幼稚園は、子どもの安全で安心な生活に様々な配慮をしている。 

 概ね「（とても）（まあまあ）そう思う」とご回答いただきまし

た。園外の安全も含め、引き続き、子どもの安全で安心な生活を

確保できるよう努めて参ります。また、日々の安全点検ととも

に、定期的に多様な視点で安全点検を行い、職員同士が安全に対

する意識喚起を互いにしながら取り組んでまいります。 

 

 

 

 

 

１２ 預かり保育（くすのき）の実施や園庭開放は、子育ての支援になっている。 
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 概ね「（とても）（まあまあ）そう思う」とご回答いただきました。

中でも「とてもそう思う」が８２％と高い割合で、子育ての支援にな

っていると受け止めていただいていることが分かりました。 

記述の中で、預かり保育の担当職員が少ないことを心配していただい

ているご意見もいただきましたが、現段階での人数は増やせないた

め、ご利用いただく人数の制限をさせていただいている状況です。 

また、申し込みを１週間ごとに、また当日申し込みなどのご意見もい

ただきました。預かり保育の時間も子どもたちが安全・安心に過ごせ

るよう、その上でできることを検討してまいります。 

 

１３ 小学生の様子を間近で見たり、休み時間に関わったりすることで、子どもたちの人との関わりや生活が

豊かになっている。 

 九段幼稚園・小学校の特色でもある交流活動等が例年通りには行えな

い状況ではありましたが、２学期後半になり少しずつ交流できる機会

をつくってきました。６％の方が「あまり思わない」また３％の方が

「分からない」とご回答されていることから、園からの発信が十分で

は無かったことが分かりました。小学生の様子を間近で見たり関わっ

たりすることの意義は多数の記述より読み取ることができました。状

況によって工夫しながら、取り組んでまいります。 

 

 

 

その他のご意見として、 

お子さんの成長に関する喜びの言葉や、園への励ましの言葉等、多くの励みになるお言葉をいただきまし

た。ありがとうございます。 

  またその他にも、より充実した教育活動となるよう、ご提案やご要望等もいただいています。 

ご要望など 

 【教育活動について】 

  ・トラブル等への対応について 

  ・一斉活動の充実、メリハリのある活動について 

・幼小合同行事の再開について（避難訓練も含め） 

 【教職員の対応について】 

  ・責任ある対応について 

  ・学年を超えた対応について 

 【その他】 

・給食の提供について 

・九ちゃんグッズ販売のご要望 

 

たくさんのご意見、また、各項目へのご回答をありがとうございました。いただきました貴重なご意見等を

踏まえ、今年度の教育課程を見直し、次年度の教育課程がより充実したものとなるよう編成してまいります。 

ご協力ありがとうございました。 
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